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１ 委員会開会の宣言（佐藤職務代理者） ・・・１６時００分 

 教育長欠席のため、教育長職務代理者である佐藤職務代理者より開会宣言 

 

２ 会議録署名委員の指名（齋藤智子委員） 

 

 

３ 会議録の承認 

（佐藤職務代理者） 第７回定例教育委員会（令和３年７月３０日開催）の会議録に

ついて、このとおり調製することとしてよろしいでしょうか。 

 

（一同「はい」の声） 

  

-会議録どおり承認- 

  

 

４ 議  案 

  

第１号 令和４年度使用 教科用図書の採択について 

  

（学校教育課長） -令和４年度使用 教科用図書の採択について説明- 

（佐藤職務代理者） 皆様のお手元に教科書が配布されておりますので、ご参考にし

てください。質疑に付します。何かございませんか。 

 （髙橋委員） 先ほどのご説明の中で、教科書の採択については基本的に４年間使用

するとのことですが、１年遅れた今回の自由社の教科書についても、３年後に採択の

対象になるということでよろしいでしょうか。 

 （学校教育課長） 今回、自由社の教科書については、令和３年度に新たに発行され
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たということで、採択替えが可能と通知がありました。通常ですと昨年度、全体の採

択替えをしておりますので、このスケジュールというのはこれまでと変わらず、次は

３年後に採択替えをすることとなっております。 

 （佐藤職務代理者） 採択替えを行わない理由を苫小牧市教育委員会として、３点に

まとめていただきました。わかりやすい見解だと思います。他に何かございますか。 

 （齋藤委員） 令和４年度に使用する教科用図書について、昨年、私たちが採択した

ものですが、令和４年度も継続して使用してよろしいかという確認でよろしいでしょ

うか。 

 （学校教育課長） はい。４年間使用するとなっていますが、無償措置法第１４条に

毎年度、種目ごとに同一の教科用図書を採択するものとなっておりますので、全体の

採択以外の年も、毎年度、使用についてお諮りすることとなっています。 

 （齋藤委員） わかりました。指導室にお聞きしたいのですが、学びの継続性の観点

など、教科書を使用している現場の意見など何かありますか。 

 （教育部池田参事） 現場としては、教科書が毎年変わることは教師にとっても子供

にとってもあまり良いことではないので、一定の期間、同じ教科書でいろいろな実践

を積み重ね、より練り上げています。ただある程度の期間が経てば、見直しが必要で

すので今の形が良いかなと思っています。 

 （髙橋委員） 採択する流れについてはわかったのですが、採択するにあたって我々

は、何かしらの評価などの情報を得ないと責任としてはぬぐい切れないといいますか、

わからないことも多いと思います。そのために必要な情報や使用感など、資料として

あるのでしょうか。 

 （教育部斎藤次長） ご指摘いただきましたような、実際の使用感等の資料というの

は、次回の採択まで今の仕組み的には評価するようなものはありません。特に、新し

く変えた教科書などは、変わってどうだったのかなど、実際に学校現場に聞いてみた

いと思いますし、改めて必要だなとご意見伺いながら思いましたので検討していきた

いと思います。 
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 （髙橋委員） ありがとうございます。変更すればよいというわけでは無いと思いま

すが、現場側の使用感だとかをデータで集めて、次に見直す３年後までには必要かと

思いましたので、参考にしていただければと思います。 

 （佐藤職務代理者） その他、何かご意見等はございませんか。 

 （齋藤委員） 先ほど、指導室から現在、教科書を使用していて問題ないというお話

でしたので、私としてはこのまま承認したいと思います。ただ、髙橋委員もおっしゃ

ったように私たちも、採択をする際にいろいろと勉強をしてこの教科書がベストだと

思い、選んでいるのですが、何年か経ったときにそれが果たして本当に良かったのか

どうかが全くわかりません。法的な問題で毎年、承認を得なければならないというこ

とはわかったのですが、それにしてもやはり私たちの発言は重みがありますので、指

導室でこういう考えであるだとか、そういうことが少しでもわかると承認する際も参

考になると思いますので、今後、検討していただければと思います。 

 （佐藤職務代理者） 教科書を使用した結果がどうかという報告がどういう形である

のかということも含めてのご質問だったかと思いますが、なかなか現場で数字として

取りまとめるということも難しいことだとも思います。最近は、可視化、数値化する

という流れに変わってきているような気がしますが、個人的にはなかなか教育を数字

に置きかえるというのは非常に難しいというように思っております。その中でも、や

はり納得するような説明というのは今後、必要になるのかと思いますので新しい教科

書に変わった後のことで、意識をして教科書を扱い、教育をしていくことも必要なの

ではないかと個人的に感じております。他に、ご意見等ございませんか。 

 

（一同「なし」の声） 

 

（佐藤職務代理者） 質疑がないようであれば、原案どおり決定することでよろしい

でしょうか。 
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（一同「はい」の声） 

  

 （佐藤職務代理者） それでは、議案第１号は原案どおり決定いたしました。 

  

  

第２号 令和３年度教育費補正予算について 

  

（佐藤職務代理者） 議案第２号につきましては、市議会にて審議される案件で、招

集告示前に公開することは適切でないと考えられますことから、教育委員会会議規則

第２１条の規定により秘密会とし、この場合、会議の日程の最後に審議したいと思い

ますが、よろしいでしょうか。 

 

（一同「はい」の声） 

 

（佐藤職務代理者） それでは、議案第２号を秘密会とし、日程の最後に審議を行う

ことに決定いたします。 

 

 

第３号 教職員の事故に関する処分について（報告） 

  

（佐藤職務代理者） 議案第３号につきましては人事案件でございますので、教育委

員会会議規則第２１条の規定により秘密会とし、この場合、会議の日程の最後に審議

を行いたいと思いますが、よろしいでしょうか。 

 

（一同「はい」の声） 
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（佐藤職務代理者） それでは、議案第３号を秘密会とし、日程の最後に審議を行う

ことに決定いたします。 

（一同「はい」の声） 

 

（佐藤職務代理者） それでは、議案第３号を秘密会とし、日程の最後に審議を行う

ことに決定いたします。 

 

  

５ 報告・協議 

 

 報告（１）令和３年度教育委員会点検・評価報告書について 

  

（教育部斎藤次長） -令和３年度教育委員会点検・評価報告書について説明- 

（佐藤職務代理者） 質疑に付します。何かございませんか。 

 （齋藤委員） 質疑ではありませんが、前回ご指摘させていただいた箇所について、

見直していただきましてありがとうございました。以上です。 

 （佐藤職務代理者） 文言等も統一していただきましたが、他に何かご意見等はござ

いませんか。 

   

（一同「なし」の声） 

 

（佐藤職務代理者） ないようであれば、質疑を終結することとしてよろしいでしょ

うか。 

 

（一同「はい」の声） 
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６ その他 

 

（佐藤職務代理者） 次に、その他でございますが、事務局、委員の皆様を含めて、

何かございますか。 

  

（一同「なし」の声） 

  

  

７ 委員会閉会の宣言（佐藤職務代理者）・・・１６時４０分 

 

 

 


